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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  16/5/2025 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ) για 

ελεύθερη είσοδο των Στρατιωτικών στους αρχαιολογικούς χώρους, στους 
ιστορικούς τόπους, στα μνημεία και στα μουσεία της χώρας» 

 

Κυρίες και Κύριε Υπουργοί,  
 
Οι εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών σε επιστολή τους,  

που επισυνάπτουμε στην παρούσα, μας εξέθεσαν τους λόγους που καθιστούν αναγκαία την 

ελεύθερη είσοδο των Στρατιωτικών στους αρχαιολογικούς χώρους, στους ιστορικούς τόπους, 

στα μνημεία και στα μουσεία της χώρας. Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι ανωτέρω 

εκπρόσωποι της ΠΟΜΕΝΣ μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας 

προς το μέρος σας το αίτημά τους για λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών 

προκειμένου να θεσμοθετηθεί η ελεύθερη είσοδος των Στρατιωτικών στους αρχαιολογικούς 

χώρους, στους ιστορικούς τόπους, στα μνημεία και στα μουσεία της χώρας 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 

επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
  
Φωτόπουλος Στυλιανός 
 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Η ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή της ΠΟΜΕΝΣ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1957

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/5/2025
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                        Αθήνα, 15 Μαΐου 2025  
Αρ. Πρωτοκόλλου: 244/2025 

 
ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 
               Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη 
               Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας, κ. Αθανάσιο Δαβάκη 
               Υφυπουργό Πολιτισμού, κ. Ιάσωνα Φωτήλα 
               Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων 
               Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων 
               ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ -  ΕΓΑ/ΓΕΑ - ΕΓΑ/ΑΤΑ 
  
ΚΟΙΝ :      Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ 
 Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ 
 ΜΜΕ – Στρατιωτικοί Συντάκτες 
  
ΘΕΜΑ:   Ελεύθερη Είσοδος Στρατιωτικών στους Αρχαιολογικούς Χώρους, τους Ιστορικούς 

Τόπους, τα Μνημεία και τα Μουσεία της Χώρας 
 

ΣΧΕΤ : α.   Υπουργική Απόφαση 397673/2024 (ΦΕΚ 1968) 

 β.   Έγγραφο με αρ. Πρ. 54/ 12-05-25 της Ε.Σ.Π.Ε. Φθιώτιδας 

 
 
 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 
1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., ως θεσμικός 

εκπρόσωπος των ελλήνων στρατιωτικών, σε συνέχεια σχετικής επιστολής της Ένωσης 
Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Φ.), απευθύνεται στο 
Υπουργείο Πολιτισμού, ζητώντας την συμπερίληψη όλων των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων, ανεξαρτήτως βαθμού και κλάδου στους δικαιούχους του άρθρου 3 του (α) 
σχετικού, με την παραχώρηση της δυνατότητας Ελεύθερης εισόδου - Απαλλαγή από την 
υποχρέωση καταβολής αντιτίμου, στους οργανωμένους αρχαιολογικούς χώρους, τους 
ιστορικούς τόπους, τα μνημεία και τα μουσεία τα οποία ανήκουν στο Δημόσιο και διαχειρίζεται 
το Υπουργείο Πολιτισμού. 
 

2. Ο ρόλος των ανωτέρω περιγραφόμενων χώρων, αναδεικνύεται ιδιαιτέρως 
σημαντικός όσον αφορά τη διαμόρφωση της εθνικής συνείδησης. Οι αρχαιολογικοί χώροι, οι 
ιστορικοί τόποι, τα μνημεία και τα μουσεία, αναγνωρίζονται ως θεματοφύλακες της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και φορείς της συγκρότησης εθνικής ταυτότητας. Σκοπός άλλωστε 
ύπαρξής τους αποτελεί και η διατήρηση και καλλιέργεια της συλλογικής εθνικής μνήμης, μέσω 
μουσειακών εκθεμάτων και επισκέψεων, σε χώρους βαρύνουσας σημασίας για το εκάστοτε 
έθνος. 
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3. Οι στρατιωτικοί της πατρίδας μας, πέρα από το καθήκον της προάσπισης της 
εθνικής ασφάλειας και ακεραιότητας, αποτελούν και ενεργούς πολίτες με έντονο ενδιαφέρον 
για την ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά της Ελλάδας. Θεωρούμε πως η πρόσβαση σε 
μνημεία παγκόσμιας αξίας πρέπει να είναι εφικτή και ελεύθερη για όλους όσοι υπηρετούν την 
πατρίδα με αυταπάρνηση. 

 
4. Επιπλέον, η δυνατότητα επίσκεψης σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους θα 

συμβάλει στην περαιτέρω καλλιέργεια ιστορικής συνείδησης και πολιτισμικής ταυτότητας των 
στρατιωτικών, αλλά και των οικογενειών τους, ενισχύοντας τον δεσμό τους με την ελληνική 
πολιτιστική κληρονομιά. 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί  

 
5. Για όλους τους παραπάνω λόγους, αιτούμαστε όπως εξετάσετε θετικά το αίτημά 

μας και προχωρήσετε στην έκδοση/τροποποίηση σχετικής εγκυκλίου ή απόφασης, με την 
οποία θα παρέχεται ελεύθερη είσοδος στους εν ενεργεία στρατιωτικούς με την επίδειξη της 
στρατιωτικής τους ταυτότητας. 
 

6.  Χειριστής  θέματος,  Αντιπρόεδρος  Μέριμνας  Προσωπικού: Σμήναρχος (ΤΣΕ) 
Νικόλαος Παναγιωτίδης, τηλ.   

 
 

Μετά τιμής 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

 

Ηλίας Κολλύρης 
Σγος (ΤΣΕ) 

Γεώργιος Κυριακάκης 
Ανχης (ΕΜ) 

 

 

 

 

 




